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Zadeva: Odgovor na pobudo za podaljšanje dovoljenega obdobja gnojenja s 
tekočimi organskimi gnojili v jeseni 2022

Zveza:   Vaš dopis 330-26/2010-56 z dne 7. 11. 2022

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: ministrstvo) je 11. 11. 2022
prejelo vašo pobuda za podaljšanje dovoljenega obdobja gnojenja s tekočimi organskimi gnojili 
v jeseni 2022.

V pobudi navajate, da so v oktobru in novembru 2022 razmere za rast trav, detelj in njihovih 
mešanic na trajnem travinju in njivah še vedno ugodne. Temperature zraka in tal so še relativno 
visoke, primerna je tudi količina vlage, zato travna ruša še raste. Zato nekateri kmetje na 
območju celotne  Slovenije še izvajajo pašo in opravljajo košnjo, saj bodo s tem tudi nekoliko 
ublažili velik izpad pridelka krme v letošnjem letu zaradi suše. Prav zaradi zapoznele vegetacije 
pa bodo imeli kmetje težave z razvozom tekočih živinskih gnojil do predpisanega roka 
prepovedi razvoza tekočih organskih gnojil, ki v skladu z Uredbo o varstvu voda pred 
onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov nastopi 15. novembra. Podatki o količinah padavin 
in vodni bilanci v prihodnjih dneh na posameznih območjih, ki so razvidni iz agrometeoroloških
napovedi za posamezne regije in so objavljeni na spletnih straneh ARSO, kažejo, da bodo tudi 
v nadaljevanju tega meseca še ugodne razmete za spravilo krme in razvoz tekočih živinskih 
gnojil.

Glede podaljšanja obdobja gnojenja moramo pojasniti, da določba iz petega odstavka 8. člena 
Uredbe o varstvu voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov (Uradni list RS, št. 
113/09, 5/13, 22/15, 12/17 in 44/22 – ZVO-2), omogoča podaljšanje obdobja gnojenja v primeru 
izrednih vremenskih razmer in sicer, če gre za nepredvidene ali izjemne okoliščine zaradi 
poplav in so bila kmetijska zemljišča poplavljena in tla zasičena z vodo v obdobju 
dvajsetih dni pred začetkom prepovedi ter zato razvoz gnojil in gnojenje v predpisanih rokih 
nista bila mogoča. Na podlagi podatkov Agencije RS za okolje o količini padavin za zadnje 
tridesetdnevno obdobje1 takih razmer ni mogoče utemeljiti. Vsota padavin v obdobju od 13. 10. 
do 9. 11. 2022 namreč marsikje ni presegla polovice povprečne vsote padavin za obdobje 
1981-2010. Ker nepredvidene ali izjemne okoliščine zaradi poplav niso nastale, prav tako 
kmetijska zemljišča niso bila poplavljena in tla zasičena z vodo v obdobju dvajsetih dni pred 

                                                  
1 http://meteo.arso.gov.si/met/sl/climate/current/last-30-days/



začetkom prepovedi gnojenja, kot to določa zgoraj navedena določba, obdobja gnojenja ni 
mogoče podaljšati.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Peter Nagode             Maša Žagar
podsekretar v. d. generalne direktorice
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